



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 28 МАРТА 2015 г.  
№ 38 [8258]  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Специальный ПЯТНИЦА БИЗНЕС

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



## ПОД КОНТРОЛЕМ ГЛАВЫ:

Хэппи-энда у наркомании не бывает!

[стр. 2]



## БЛАГОУСТРОЙСТВО:

Внимание тротуарам и дорогам

[стр. 2]



## ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

Профессия — любовь и призвание

[стр. 4]



## ФЕСТИВАЛЬ:

Добру и пониманию путь открыт

[стр. 4]

Редакционная колонка

## Театр — на все времена

■ Театр. Это короткое слово обозначает целый мир, прекрасный и неповторимый, мир, отвлекающий нас от каждодневной суеты и в то же время позволяющий взглянуть на прекрасные моменты жизни или пороки общества со стороны, что дает возможность глубже заглянуть в себя и порой произвести собственную переоценку. Отражение действительности посредством сцены стало настоящей потребностью у людей настолько давно, что точно сложно назвать дату зарождения театра, который был известен еще в Древней Греции, а потом и Риме.

Сегодня Всемирный день театра является интернациональным профессиональным праздником всех работников этой сферы и отмечается по всей планете ежегодно 27 марта. Традиционно он проходит под единым девизом «Театр как средство взаимопонимания и укрепления мира между народами».

Дата была установлена в 1961 году по инициативе делегатов IX конгресса Международного института театра (МИТ) при ЮНЕСКО.

День театра — профессиональный праздник актеров, театральных режиссеров-постановщиков, продюсеров, светотехников, звукоинженеров, монтажников декораций и даже билетеров и гардеробщиков — ибо, как еще 23 января 1933 года в своем письме к цеху гардеробщиков МХАТ писал великий русский театральный режиссер и преподаватель актерского мастерства Константин Станиславский, «спектакль начинается с момента входа в здание театра. Вы первые встречаете входящих зрителей...» Эта цитата со временем трансформировалась в крылатую фразу: «Театр начинается с вешалки», — которая подразумевает следующее: в театральном цехе нет второстепенных ролей и профессий.

Для любителей театрального искусства День театра также является настоящим праздником, ведь к нему приурочены всевозможные торжественные мероприятия в «храмах культуры», различные театральные фестивали, а некоторые театры стараются представить премьеры спектаклей. Эта традиция укоренилась и в Ставропольском государственном театре оперетты, расположенном в Пятигорске с 1939 года. Ежегодно в свой профессиональный праздник коллектив, возглавляемый заслуженным работником культуры РФ Светланой Калининской, радует своих поклонников новыми постановками. Нынешний март не исключение.

Несмотря на то, что Всемирный день театра не имеет в Российской Федерации официального государственного статуса, чиновники высших эшелонов власти РФ не скупятся в этот день на поздравления и комплименты, адресованные работникам театров страны. ■

Встреча

## О патриотизме и выборе профессии



В столице округа встречали почетных гостей: в Пятигорск прибыла московская делегация в сопровождении Героя Труда Ставрополя, председателя правления краевого регионального отделения ВОО «Трудовая доблесть России» Валерия Зеренкова. Город-курорт посетили председатель центрального правления Всероссийской общественной организации Героев, кавалеров государственных наград и лауреатов государственных премий «Трудовая доблесть России» Алексей Левин, Герой Социалистического Труда Геннадий Баштанюк, дважды Герой Социалистического Труда Владимир Ярыгин, Герой Социалистического Труда, заслуженный строитель РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Анатолий Суровцев, председатель ВОО «Трудовая доблесть России» по Северному Кавказу Владимир Дерябин.

МЕРОПРИЯТИЕ началось с возложения цветов к мемориалу «Огонь Вечной славы» у Поста № 1. После общегородского фотографирования прибывшие отправились на экскурсию в Музей боевой славы, расположенный в Центре военно-патриотического воспитания молодежи Пятигорска. Затем состоялась беседа за «круглым столом» с главой Пятигорска Львом Травневым, председателем Думы города Людмилой Похилько, председателем Совета ветеранов столицы округа Николаем Легой, представителями молодежной палаты Думы и волонтерского корпуса. Лев Травнев поблагодарил гостей за визит.

— Ваш приезд очень важен для нас, — отметил глава. — Сегодня здесь собрались как люди старшего поколения, так и молодые ребята, которым предстоит строить будущее. Мы все вместе готовимся к празднованию 70-летия Победы. Он также подчеркнул, что данная встреча проходит в знаковом месте, где с 1973 года горит Вечный огонь. Лев Травнев поделился воспоминаниями о том, как сам, будучи школьником, нес здесь вахту и акцентировал внимание собравшихся на том, что слово «патриот», по его мнению, излишне милитаризировано. «Таким человеком я считаю того, кто убирает свой город, работает на токарном станке, лечит людей. Понятие патриот имеет широкий смысл», — считает он.



Гости вспоминали свое нелегкое военное и послевоенное детство, работу во благо Родины, беседовали с молодежью о выборе профессии в наше время. Рассказывали о важности труда в жизни человека и о необходимости всегда бережно хранить историю, уважать старших. В завершение мероприятия от имени организации «Трудовая доблесть России» за особые заслуги в работе, патриотизм и ратный труд во славу нашей страны Алексей Левин вручил Льву Травневу диплом и награду.

Татьяна ПАВЛОВА.  
НА СНИМКАХ: А. Левин награждает Л. Травнева; делегация из Москвы на экскурсии в музее ЦВПВМ.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Лев Травнев в тройке лидеров

По итогам февраля 2015 года компания «МедиаЛогика» представила рейтинг наиболее упоминаемых в СМИ глав столиц субъектов Северо-Кавказского федерального округа. С медиainдексом 153,81 третье место в списке занял глава Пятигорска.

## Для стабилизации казачества

Состоялось расширенное заседание коллегии комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества, в котором приняли участие представители органов исполнительной власти края, территориальных органов федеральных органов власти, а также казачьих обществ Ставропольского края. В центре внимания участников заседания был вопрос выработки мер по стабилизации общественно-политической ситуации в казачестве. По мнению председателя комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества Александра Писаренко для дальнейшего успешного развития казачества необходимо расширить социальное и экономическое влияние казачества на процессы, протекающие в крае. Важной стратегической целью является консолидация казачества и создание экономической базы казачьих обществ, открытость их финансово-хозяйственной деятельности.

## Агроуниверсал-2015

В крае работает специализированная выставка «Агроуниверсал-2015». Всего под одной крышей выставочного комплекса собрались более 100 фирм, осуществляющих производство и поставку сельхоз- и автотехники, запасных частей, технологического оборудования для пищевой и перерабатывающей промышленности, выпуск средств защиты растений, удобрений, тары, упаковки и других ресурсов для агропромышленного комплекса. Представлены организации из Краснодарского края, Ростовской, Волгоградской, Воронежской, Московской, Пензенской, Липецкой, Тульской областей, Беларуси. Ставрополье представляют предприятия ОАО РТП «Петровское», ОАО «Светлоградградопром», ОАО «Кочубеевский ремонтный завод», ОАО «Агропромтехника», ЗАО «Техсервис», ЗАО КПК «Ставропольстройпорт», ООО ТД «МТЗ-Ставрополь», ООО «Росагрострой», ООО «Сельский инженер» и др.

Соб. инф.

Диалог с властью

## Разговор о важном



Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов на днях в зале Пятигорского государственного лингвистического университета встретился с главными редакторами ведущих федеральных и региональных СМИ.

РАЗГОВОР в свободном формате предварила небольшая экскурсия по вузу — одному из крупнейших на Юге России. Глава округа прошел по национально-культурным центрам университета, пообщался со студентами и преподавателями. Высоко оценено видение, уже на встрече с журналистской элитой Сергей Меликов вручил ректору ПГЛУ Александру Горбунову благодарственное письмо от Президента РФ Владимира Путина за неоценимый вклад в развитие системы высшего образования и подготовку квалифицированных специалистов.

После приступили к диалогу. Темы самые разные — патриотическое воспитание, образование, межнациональные отношения, развитие курортов округа и т.д. Довольно подробно участники встречи обсудили грядущее 70-летие Великой Победы — что уже сделано к этому событию, что еще только предстоит. Особое внимание было уделено так называемым «мероприятиям для галочки». Их в регионе, по словам руководителей крупных печатных, телевизионных и интернет-изданий, проводится великое множество: различные «близкие» митинги, акции, «круглые столы». Зачастую организаторы таких мероприятий даже не могут толково объяснить, какова цель их собраний. При том деньги на все это дело тратятся немалые. Такие действия региональных чиновников полпред, конечно, осудил и призвал журналистов не стесняться «бить» по ним «пером сатиры».

— Понятно, что в основном эти вещи идут от души, но непрофессионализм устроителей не позволяет провести их на должном уровне, поэтому народ воспринимает подобные мероп-

приятия как компанейщину. Безусловно, надо понимать, для кого мы это делаем — для детей, ветеранов или иных социальных групп? А когда все пытаются сбить в кучу под свистым предлогом провести мероприятие, посвященное Дню Победы, конечно, мы против этого и просим вас поддержать нашу позицию, — сказал Сергей Меликов.

Но тут, разумеется, чрезвычайно важно быть внимательным к тем людям, которые являются виновниками наступающих торжеств. На этом руководитель СКФО акцентировал особое. Ведь их, увы, остается с нами все меньше. А к следующему юбилею Победы может и не оказаться вовсе. Поэтому, как отметил С. Меликов, каждое мероприятие, приуроченное к 9 Мая, должно проводиться для них на высочайшем уровне.

Не могли обойти стороной участники беседы и тему ЕГЭ. В прошлом году в округе удалось достичь исключительно честного его проведения, повторится ли этот опыт на этот раз, что для этого предполагается сделать на уровне подпредства — такие вопросы адресовали редакторы Сергею Алимовичу. Его позиция такова: разумеется, необходимо приложить все усилия, чтобы снова провести ЕГЭ абсолютно прозрачно, но в погоне за этим результатом не стоит забывать о главном — о знаниях, которые останутся в голове у выпускников. А потому следует совместно с ответственными министерствами и ведомствами обеспечить работу по повышению качества обучения.

Обсуждались другие вопросы.

Дарья КОРБА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Митинг

## Знамя Победы над Пятигорском



На днях на Посту № 1 у мемориала «Огонь Вечной славы» Пятигорск встречал автопробег «Наша Великая Победа». Проект посвящен 70-й годовщине Победы народов СССР в Великой Отечественной войне. Его главная цель — сохранение памяти о бесстрашном подвиге советских солдат в сокрушении немецко-фашистских захватчиков и консолидация общественности стран СНГ.

В МЕРОПРИЯТИИ приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, депутаты городской Думы, представители администрации, общественно-политических,

молодежных, ветеранских и казачьих организаций, духовенство, члены военно-исторических, военно-спортивных клубов, руководители образовательных учреждений города, школьни-



Руслан БОРКОШЕВ.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Под контролем главы

## Хэппи-энда у наркомании не бывает!

Глава Пятигорска Лев Травнев на днях провел заседание городской антинаркотической комиссии. Участниками совещания стали руководители всех ответственных за работу в данной сфере служб и ведомств.



— К сожалению, наркотики являются бичом нынешнего поколения. И важно, что на этом совещании собрались люди, которые способны протиснуться этой беде по долгу совести и в силу своих служебных обязанностей, — открыл заседание глава.

На рассмотрении в повестку дня было вынесено девять вопросов. Первый, результаты мониторинга общей нарко ситуации на Ставрополье в прошлом году, осветил начальник службы на КМВ Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Алексей Пешков. Он отметил, что в целом криминогенная обстановка в сфере незаконного оборота наркотиков в крае остается достаточно сложной. В 2014 году медицинскими учреждениями края зарегистрировано 9029 человек, употребляющих наркотические вещества без назначения врача. Этот показатель, увы, на 1,6% выше, чем в 2013 году. Кроме того, за анализируемый период на Ставрополье выявлено 3526 наркопреступлений. От общего количества уголовных преступлений это составило чуть больше 10%. И эта цифра немного ниже общероссийской. Что касается конкретно Пятигорска, то в 2014 году наркоситуация в целом сопоставима с краевой, хотя имеет ряд особенностей. Как пояснил Алексей Пешков, на

1 января 2015 года на учете в Пятигорском филиале Краевого клинического наркологического диспансера состоит 725 человек (на 2% меньше, чем в 2013 году).

— В 2014 году на территории Пятигорска выявлено 450 преступлений. Более 60% относится к категории тяжких и особо тяжких, более 50% связано со сбытом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ. При этом важно подчеркнуть, что рост выявляемости данных правонарушений по сравнению с прошлым годом составил 7,9 процента, — доложил коллегам Алексей Пешков.

По его словам, гарантом эффективности борьбы с наркоманией и преступности в этой сфере является слаженная и скоординированная работа на трех уровнях: государственном, субъектном и муниципальном. Ведь это позволяет привлечь к противодействию общему злу максимальное количество сил и средств. При этом большая доля ответственности ложится именно на городские антинаркотические комиссии, ведь они, как никто, владеют ситуацией на месте и могут непосредственно на нее влиять.

Немалую роль в борьбе с наркоманией играют СМИ и рекламная отрасль. В их задачи входит качественно и своевременно информировать

население о ходе реализации антинаркотических программ и действий, осуществляемых правоохранительными органами и властными структурами, а также активно пропагандировать здоровый образ жизни. Именно для этих целей в городе по закону 5% от площади рекламных носителей выделяется на размещение социальной рекламы. И об этом ни в коем случае нельзя забывать, уверен Лев Травнев.

— Мы должны быть мобильными, работать на предупреждение, — нацелил участников мероприятия градоначальник. — На уровне семьи, школы, общества должно быть полное и бескомпромиссное отрицание наркотиков. Жестко, резко, актуально, на понятном молодежи языке. Транслировать посыл о том, что наркотики можно легко бросить и вернуться к нормальной жизни, — неверно в корне. Никакого хэппи-энда у наркомании и наркомана нет и быть не может!

Среди прочих обсуждены также вопросы формирования межведомственных лекторских групп по профилактике наркомании среди молодежи, деятельности казачьих дружин в деле борьбы с наркопреступностью на территории Пятигорска и другие.

Дарья ВОРОПАЕВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Акция

## Расскажите о войне...

В столице СКФО продолжаются мероприятия в рамках центрального проекта городского волонтерского корпуса «70 шагов к Победе». Так, например, на днях в Пятигорском медико-фармацевтическом институте состоялась расширенная встреча под названием «101 вопрос ветерану, или Уроки Мужества». Ее участниками стали учащиеся школ, вузов и сузов окружного центра и, конечно, главные виновники приближающихся торжеств, посвященных 70-летию Великой Победы.



ПРИВЕТСТВОВАЛ собравшихся в актовом зале ПМФИ заместитель директора института по учебной и воспитательной работе Андрей Воронков. Он призвал молодое поколение стая поблагодарить гостей за то, что сегодня мы можем радоваться солнцу в мирном небе, учиться и работать.

Формат мероприятия предполагал открытую беседу. Молодежь могла спрашивать ветеранов о чем угодно. На вопросы отвечали участники ВОВ Афанасий Стефанович Масалькин, Серафим Иванович Ехлаков, Ульяна Ивановна Наливайков, Василий Петрович Плис, Анна Григорьевна Смирнова, а также представители городского Совета ветеранов Людмила Алексеевна Егорова и Людмила Савельевна Селина.

Конечно, в первую очередь ребят интересовали воспоминания фронтовиков о страшных военных годах. Молодые люди просили рассказать о том, как настала героическая новость о начале войны, когда и куда они были призваны, какие моменты были самыми тяжелыми и где встретили Победу.

Первым слово взял Серафим Иванович Ехлаков. Он участник Сталинградской битвы. Это сражение ветеран называет своим «большим крещением». 15-й танковый полк, в котором он был зачислен, сформировали в Москве, в декабре 1942-го. Ему тогда как раз исполнилось 18 лет...

— Страшно ли нам было? Нет! Ведь

мы знали, куда идем, нас к этому готовили. Мы должны были защищать Родину, — вспомнил Серафим Иванович.

В память фронтовика врезался сильный мороз, который только осложнял ожесточенные бои. Почти месяц, проведенный в ледяных окопах, не мог повлечь за собой тяжелых последствий для здоровья молодого солдата — от холода опухли ноги. Едва оправившись от этого недуга, красноармеец продолжил свой военный путь. Победу встретил в Германии.

Афанасий Стефанович Масалькин в армию был призван в декабре 1944 года. Но война для него началась гораздо раньше. Уроженец Белгородской области, он своими глазами видел ужасы битвы на Курско-Орловской дуге. Обучение же его как солдата Советской армии началось под Тамбовом — по распределению попал в минометный батальон. Жили в землянках, спали на трехъярусных нарах, укрывались шинелями, занимались каждый день по 12 часов в открытом поле при любой погоде... В конце апреля 1945-го батальон отправили на боевые стрельбы, после которых он должен был идти на фронт. Но этого не понадобилось. Советская армия одержала долгожданную победу над фашистским вермахтом.

— Первое, что мы услышали рано утром, это как люди кричали: «Мир! Конец войны!» Стрельбы отменили, мы вернулись в зимнее расположение, пробыли

там три дня, и нашу школу расформировали, — рассказывал Афанасий Стефанович.

Но на этом его военная деятельность не закончилась. Еще 12 лет он служил в рядах Советской армии. А потом 25 лет в системе органов внутренних дел в Пятигорске. Долгое время был начальником городской милиции.

Беседа длилась в течение нескольких часов. Ребята с интересом впитывали каждое слово, произнесенное гостями, и не хотели их отпустить. Проводили героев молодцы наследники Победы так же, как и встретили — бурными аплодисментами и словами благодарности.

Член орггруппы мероприятия, председатель студенческого совета ПМФИ Ксения Бугаева рассказала, что в вузе в рамках проекта «70 шагов к Победе» проходит также фотоконкурс среди учащейся молодежи города. Его суть заключается в том, что школьникам и студентам предлагают сделать снимок на патриотическую тематику, это может быть как трогательное фото ветеранов либо объектов архитектуры, связанных с Великой Отечественной войной, так и модное сегодня селфи (но, конечно, с патриотической составляющей). Итого подведут в канун 9 Мая. Кроме того, будущие фармацевты и медики запланировали ряд субботников и других акций, посвященных Дню Победы.

Дарья КОРБА.  
Фото автора.



19 марта нам, труженикам тыла, вручили медали к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. в школе № 12. Большое спасибо организаторам мероприятия. Школьники показали концерт и были очень вежливыми. Председатель Думы Пятигорска Людмила Васильевна Похилько лично вручала медали и цветы. Всем большое спасибо.

С уважением, В. Д. ГРЕКОВА.

Уважаемая редакция! Позвольте через вашу популярную газету поблагодарить администрацию города Пятигорска, работников Совета ветеранов микрорайона Центр, работников школы № 12 за организацию торжественной церемонии награждения ветеранов ВОВ юбилейными медалями «70 лет Великой Победы».

Трудно описать, с какой радостью учащиеся школы нас встречали: «Бабушка, дедушка, давайте ваши руки, мы вас проведем в актовом зале школы». Зашел в зал — оформление содержательное, чистота отличная. Я невольно вспомнил 1978 г. Мне выпала большая честь быть в числе делегатов Весоюзного съезда учителей. Я впервые увидел Кремлевский дворец съездов... Что-то схожее — актовый зал школы.

Учащиеся младших и старших классов приняли участие в концерте. Очень приятно было смотреть на улыбки наших учеников, их танцы и школьную форму.

## Медали — ветеранам

В Пятигорске в канун 70-летия Победы Советской армии над фашизмом проходит череда патриотических мероприятий, в рамках которых ветеранам Великой Отечественной войны и всем гражданам, приравненным к данной категории, вручаются юбилейные медали. К нам в редакцию уже стали приходить первые отклики об этих торжественных церемониях. Ниже приводим некоторые из них.

Особенно тронула наше сердце игра на баяне ученика 7 класса Миши Самоиленко — в его исполнении прозвучала музыка военных лет. После концерта началось торжественное награждение ветеранов ВОВ юбилейными медалями «70 лет Великой Победы». Вручала их Людмила Васильевна Похилько, председатель Думы города.

Долгожданное событие ветераны ВОВ встретили с большой радостью и хорошим настроением. Организаторам низкий поклон.

Сергей Михайлович МАРТИРОСОВ,  
ветеран ВОВ, заслуженный учитель РСФСР.

Хотим выразить благодарность управлению администрации мкр. Новоягитгорск—Скачки за организацию и проведение акции по вручению юбилейных медалей «70 лет Великой Победы»!

Наша бабушка, Галина Григорьевна Монастырская, ветеран труда, но по состоянию здоровья не могла принять участие в торжественном мероприятии. Сотрудники администрации мкр. Новоягитгорск—Скачки заранее согласовали удобное время и вручили медаль на дому. Бабушка была очень тронута таким вниманием!

Хочется особо отметить эффективное планирование акции сотрудниками территориального управления и их тактичность!

Элина Викторовна КОРЕЦКАЯ.



Парк Победы

## Священная память о героях жива



Еще в декабре прошлого года депутаты Думы столицы СКФО одобрили инициативу пятигорского Совета ветеранов о переносе стелы, установленной напротив школы № 1 в честь 25-летия освобождения Пятигорска, на территорию парка Победы у Новоягитгорского озера. Эту идею поддержали и члены градостроительного совета.

— Важно, что даже в непростых экономических условиях город способен решать такие масштабные задачи. Хорошо знакомый пятигорчанам обелиск, безусловно, станет центром и украшением парка, — отметил народный художник России, член градостроительного совета Пятигорска Валерий Арзуманов.

— Стела композиционно свяжет все

другие объекты, создающие единое архитектурное решение территории, — комментирует заместитель начальника управления архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Пятигорска Никита Шолышев. — Органично дополнять обелиск будут новая флагшток композиция и приподнятая на сорок пять сантиметров подиумная площадка для проведения городских мероприятий.

Работы по благоустройству затронут не только главную аллею, но и боковые. Старые тумбы (остатки флагшток композиции советских времен) будут демонтированы, вместо них появятся аккуратные клумбы. Тротуарная плитка, скамейки, фонари со временем кардинально изменят облик парка.

Благоустройство

## Внимание тротуарам и дорогам

Несмотря на непростое экономическое положение, в столице округа продолжают заботиться о благоустройстве города. Каждый день жители и гости курорта ходят по тротуарам. Их состояние напрямую влияет на имидж Пятигорска, да и на настроение людей.

Ведь приятнее идти по ровной, красивой поверхности, чем спотыкаться на неровностях. В этом году из муниципального бюджета выделяется 36,8 миллиона рублей для ремонта тротуаров.

— Раньше на эти цели тратили 2,2 миллиона рублей, — рассказал начальник управления архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Евгений Пантелеев. — В этом году приняли решение заняться вопросом в более широком порядке.



Так, около ста улиц Пятигорска будут приведены в порядок. Ремонтные работы коснутся не только центра города, но и всех восьми поселений муниципалитета: Золотухин, Нижнеподкумская, поселков Свободы и Горячеводского, станицы Константиновской и др.

Примечательно, что в связи с кризисом многие муниципалитеты снижают темпы таких работ, а в столице округа своими силами их только наращивают.

Уже ведутся конкурсные мероприятия. Ориентировочно в апреле подрядчики приступят к выполнению задач. Срок окончания работ — конец 2015 года.

Очистку тротуаров начали еще в феврале — в хорошую погоду. Напри-

Предстоит и масштабное озеленение территории — спил аварийных деревьев, посадка саженцев, устройство газонов.

Об этом журналистам сообщил директор ЗАО «Совхоз «Декоративные культуры» Валерий Кардаш.

— Сейчас первоочередная задача — навести образцовый порядок на территории, очистить от сухостоя, — сказал он. — Вместо старых тополей будут посажены двадцать четыре плакущие ивы.

Вопрос о переносе стелы вызвал немалый общественный резонанс. В СМИ и социальных сетях продолжает активно обсуждаться целесообразность этого шага.

Стоит напомнить историю обелиска: мемориал был установлен в 1968 году к 25-летию освобождения Пятигорска от немецко-фашистских захватчиков. Вместе со стелой открылась и Аллея Героев Советского Союза и полных кавалеров орденов Славы. Около десяти лет назад Аллея была перенесена на площадь Ленина к мемориалу «Огонь Вечной славы», а обелиск так и остался на прежнем месте, оказавшись в окружении совершенно нового урбанистического пейзажа.

— С одной стороны, жаль, что стела «ушла» слишком далеко от центра города. Но ведь на старом месте она, к сожалению, утратила свою смысловую нагрузку. Так что перенос памятника — логичное решение, — убежден председатель пятигорского Совета ветеранов Николай Лега.

Работы по реконструкции парка Победы в столице СКФО уже начаты. Предполагается, что они будут завершены к 1 Мая.

Лариса ТАЕЖНАЯ.  
Фото Илья ШКОДЕНКО.

Мнение специалиста



Наталья Ясинецкая,  
заместитель главного врача по лечебной работе ГБУЗ СК  
«Противотуберкулезный диспансер»

## ТУБЕРКУЛЕЗ можно вылечить

Каждый год на Земле миллионы людей погибают от туберкулеза, не смотря на то, что для лечения болезни уже в течение нескольких десятилетий существуют эффективные лекарства. Чтобы привлечь внимание к тому, что на большей части нашей планеты туберкулез продолжает оставаться «убийцей № 1» среди всех инфекционных заболеваний, ежегодно в марте проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом.

Дата 24 марта была выбрана не случайно. Именно в этот день более 120 лет назад Роберт Кох выступил в Берлине с сенсационным для научной общественности заявлением. Он объявил об открытии возбудителя опасного заболевания — микобактерии туберкулеза. В те годы туберкулез был широко распространен в Европе и Америке, являясь причиной смерти каждого седьмого жителя планеты. Открытие позволило существенно продвинуться в области диагностики и лечения этого заболевания.

Как оказалось, потребовались десятилетия, чтобы эти ожидания начали воплощаться в жизнь. Эффективные противотуберкулезные препараты появились только в 50-е годы, причем во многих странах мира эти лекарства как и прежде продолжают оставаться недоступными.

Со времен Коха туберкулез унес жизни более чем 200 миллионов человек, и, как это ни тревожно, ежегодно этот список продолжает пополняться.

Почему современный туберкулез представляет еще большую опасность, чем когда-либо прежде?

Появление в последние годы микобактерий туберкулеза, устойчивых к лекарствам, грозит отбросить нас на столетие назад, в то время, когда человечество еще не знало антибиотиков. Распространению туберкулеза невиданными темпами способствует ВИЧ-инфекция.

С 90-х годов XX века, с изменением социально-экономических условий в нашей стране, туберкулез стал опять распространенным заболеванием. Каждый год из 100 000 россиян им заболевают примерно 80 человек.

Только общими, консолидированными усилиями правительства, медиков и общества можно победить туберкулез!

Что необходимо знать о туберкулезе каждому из нас для личной безопасности?

От источника заражения, которым чаще всего является больной человек, возбудитель болезни попадает в организм при вдыхании зараженного воздуха вместе с каплями слюны и мокроты.

Развитию туберкулеза способствуют факторы, ослабляющие защитные силы организма: переутомление, стресс, неполноценное питание, а также многие хронические заболевания.

### ТУБЕРКУЛЕЗ ЗАРАЗЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН!

**Основные признаки:**  
— кашель более трех недель;  
— незначительное повышение температуры тела;  
— общая слабость, быстрая утомляемость, потеря веса тела;  
— повышенная потливость.

**Меры профилактики:**  
— обращайте внимание на свое самочувствие;  
— ограничьте общение с кашляющим человеком;  
— советуйте кашляющим людям своевременно обращаться к врачу и обследоваться на туберкулез;  
— чаще проветривайте помещение.

Внимательное отношение к своему здоровью, своевременное обращение к врачу при появлении признаков неблагополучия и в случае обнаружения туберкулеза, соблюдение всех рекомендаций врача, непрерывное адекватное лечение под наблюдением медицинских работников помогут полностью излечить заболевание.

Чем раньше выявлено заболевание, тем больше шансов вылечиться. До 12 апреля в Ставропольском крае идет месячник, приуроченный ко Всемирному дню борьбы с туберкулезом по отрасли «Здравоохранение».

Татьяна ПАВЛОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.





Воинская слава Пятигорска

# Плацдарм у Днепра



ГВАРДИИ сержант Владимир Вацлавович Люткевич учился в 10 классе школы № 17 Пятигорска.

В Красной армии с 1942 года. В боях Великой Отечественной войны с августа 1943 года.

Командир пулеметного расчета 198-го гвардейского стрелкового полка 68-й гвардейской стрелковой дивизии, 40-й армии Воронежского фронта.

Участвовал в Белгородско-Харьковской стратегической наступательной операции и освобождении Левобережной Украины. Особо отличился при форсировании Днепра.

24 сентября 1943 года одним из первых в дивизии вместе с расчетом переплыл Днепр в районе села Балыко-Щучинка Кагарлыкского района Киевской области.



Пулеметным огнем с лодки он заставил врага отойти от берега. Быстро установил пулемет на одном из пригорков берега и открыл огонь по врагу, нанеся противнику значительный урон.

Своими действиями способствовал переправе всей роты и других подразделений полка.

В одном из боев на плацдарме 26 сентября 1943 года погиб. Похоронен в селе Балыко-Щучинка Киевской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 марта 1944 года за мужество, отвагу и героизм гвардии сержанту В. В. Люткевичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

Награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».

Одна из улиц в Новопятигорске носит имя Люткевича.

Его имя увековечено на памятнике у здания школы № 6.

В настоящее время имя Люткевича высечено на плите мемориала Боевой славы в микрорайоне Белая Ромашка (1985) и на стеле у огня Вечной славы (2005).

Фото Александра ПЕВНОГО.



# Нет мужеству конца

ске. Работал слесарем на автобазе. В Красной армии с августа 1936 года.

В 1939 году после Чкаловской военной авиационной школы летчиков (ныне Оренбург) служил в строевых частях ВВС (в Забайкальском военном округе). В 1942 году окончил Ивановскую высшую школу штурманов ВВС.

командного состава на передовую, а также эвакуации раненых. Участвовал в выброске нескольких десантов в тыл противника.

Воевал на Ленинградском, Северо-Западном, Западном, Калининском, Воронежском, Сталинградском, Степном, Донском и других фронтах. После войны продолжал службу в военно-транспортной авиации.

являлся поиск и изучение ледовых аэродромов для истребителей и бомбардировщиков.

6 мая 1948 года на самолете Ил-12 сел в районе Северного полюса. Руководил тремя экипажами 2-го транспортного авиационного полка, которые совершили 61 самолетный вылет, перевезли 194 человека и 24 тонны груза.

В апреле-мае 1949 года участвовал в высокоширотной экспедиции «Север-4».

Руководил 8 экипажами 708-го транспортного авиационного полка на самолетах Ли-2 и С-47.

За мужество и героизм, проявленные в высокоширотных экспедициях «Север-2» и «Север-4», Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 декабря 1949 года майору Севостьянову Ивану Григорьевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

С июля 1960 года полковник И. Г. Севостьянов в запасе.

В настоящее время имя Севостьянова высечено на плите мемориала Боевой славы в микрорайоне Белая Ромашка (1985) и на стеле у огня Вечной славы (2005).

Решением Думы г. Пятигорска в 2008 году одной из улиц в микрорайоне Западный присвоено имя Героя Советского Союза И. Г. Севостьянова.

Александра КОВАЛЕНКО, педагог дополнительного образования ЦВПМ.



ПОЛКОВНИК Иван Григорьевич Севостьянов родился в семье рабочего. Окончил в 1933 году железнодорожного ФЗУ в Минеральных Водах, в 1936-м — три курса вечернего рабфака в Пятигорске.

Участник Великой Отечественной войны: в мае 1942 — мае 1945 — командир корабля 2-го транспортного авиационного полка.

Совершил множество боевых вылетов на самолете Ли-2 для доставки грузов, вооружения и

аэци, был заместителем командира авиаэскадрильи 2-го транспортного авиационного полка особого назначения.

В апреле-мае 1948 года участвовал в высокоширотной экспедиции «Север-2», целью которой

**АФИША НЕДЕЛИ**

**ПЯТИГОРСК ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ**

28 марта в 19.00 — премьера! С. Томина «Филумена Мартурано, или Брак по-итальянски» (комедия).

1 апреля в 19.00 — И. Штраус «Летучая мышь» (оперетта).

3 апреля в 19.00 — С. Томина «Филумена Мартурано» (муз. комедия).

4 апреля в 11.00 — А. Спадавеккиа «Золушка» (муз. сказка).

4 апреля в 19.00 — Ф. Эрве «Мадмуазель Нитуш» (оперетта).

8 апреля в 19.00 — А. Рябов «Сорочинская ярмарка» (муз. комедия).

К/З «КАМЕРТОН»

29 марта в 16.00 — вечер вокальной музыки «Я Вас люблю». В программе романсы русских композиторов. Исполняют: лауреат международного конкурса Наталья Старкова (меццо-сопрано), Михаил Ходжигиров (бас), Маргарита Бекетова (фортепиано). Музыковед — Анжелика Галаган.

**КИСЛОВОДСК ЗЕРКАЛЬНЫЙ ЗАЛ**

29 марта в 12.00 — премьера! Новый интерактивный спектакль «Приключения Петрушки». Автор и исполнитель — Игорь Дробышев.

**ЗАЛ ИМ. А. СКРЯБИНА**

29 марта в 16.00 — духовой оркестр «Геликон». В программе мелодии ретро, вальсы, фокстроты и остроумные музыкальные шутки. Солист — лауреат международного конкурса Сергей Майданов (баритон). Дирижер — Олег Анненков. Музыковед — заслуженная артистка России Светлана Смолина.

**ЕССЕНТУКИ**

К/З ИМ. Ф. ШАЛЯПИНА

28 марта в 19.00 — для вас выступает «Comedy Woman».

30 марта в 16.00 — премьера! «Музыкальный ринг», фолк-оркестр «Диво».

31 марта в 19.00 — для вас выступает Китайский театр. Спектакль «Спящая красавица».

1 апреля в 19.00 — премьера «Бах. Отцы и дети». Ансамбль старинной музыки «Менестрели».

5 апреля в 16.00 — «Бранденбургский вечер». Камерный оркестр «Амадеус».

8 апреля в 19.00 — вечер органной музыки «В каждой музыке Бах».

Реклама

# Добру и пониманию путь открыт



Фото Ирины ШКОДЕНКО.

В пятигорской школе-интернате прошел фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Мир — детям». Это мероприятие проводится с целью содействия социальной интеграции ребят. Участники фестиваля сумели показать свои творческие способности в разных номинациях: хореография, вокал, художественное слово, декоративно-прикладное искусство.

ПРАЗДНИЧНО одетые юные артисты заполнили зал. В интересной и насыщенной программе фестиваля приняли участие пятьдесят три воспитанника школы-интерната № 27, еще более двадцати одаренных мальчиков и девочек показывали свои рисунки, поделили из бумаги, бисера, ракушек, войлока. Под руководством учителя рисования Лилии Михайловны маленькой умельцы выложили из страз орден и Знамя Победы. Героической тематикой фестиваля пронизаны все, ведь он был посвящен 70-летию Великой Победы.

Учащиеся школы-интерната давно дружат с ребятами из школы № 1 имени М. Ю. Лермонтова. Очень трогательно прозвучала песня «Великая Победа», которую исполнили ученицы Яна Крылова и Вероника Марзаева вместе с Полиной Морозовой и Аллой Пипко, которые переводили слова на язык жестовой песни. Этим видом творчества с детьми с ограниченными возможностями здоровья занимаются заместитель директора школы-интерната № 27 по учебно-воспитательной работе Марина Бочарова и педагог Татьяна Самодурова.

Горячими аплодисментами встретил зал малышей, лихо отплясывавших «Яблочко». Выразительными получились танцевальные картинки «Старый клен» и «Весенний хоровод», поставленные хореографом Наилей Муштафаевой.

Мы постарались подготовить с юными талантами максимально интересную и насыщенную программу, — сказала директор школы Людмила Вякина. — Для детей-инвалидов фестиваль — большой праздник. Ребята испытывают эмоциональный подъем, внутренне раскрепощаются, а когда выходят на сцену, чувствуют себя настоящими артистами. Они получают заряд бодрости и хорошего настроения. Мы хотим, чтобы наши дети жили, как все их здоровье сверстники, яркой, полноценной жизнью, чтобы у них было счастливое детство. Вот почему девизом фестиваля можно считать слова «Добру и пониманию путь открыт».

В фестивале детей с ограниченными возможностями здоровья приняли участие и подопечные детского реабилитационного центра «Живая нить», который возглавляет человек большого и доброго сердца Наталья Луканкина. Валентина Прыгунова, Ева Гатикова, Максим Яцкевич и Ирина Самрай выразительно прочитали стихи о Победе, павших героях, той весне, что принесла мир нашей Отчизне. Выступлением юных чтецов свидетельствовали о том, как кропотливо, с большой любовью и терпением занимается с маленькими подопечными руководитель театральной студии «Дети мира» Ирина Кармен.

Наиболее одаренные юные пятигорчане примут участие в гала-концерте фестиваля в Ставрополе.

Лариса ТАЕЖНАЯ.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор С. М. ДРОКИН

Адрес редакции и издателя: 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а. Тел./факс: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредация — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82. e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подробных редакциях. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс: 31685. Заказ № 523. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.